
Ata da vigésima primeira Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 26 de setembro de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e seis do mês de setembro de dois 
mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias 
(Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da 
Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e 
Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do Edil Ricardo Vrena 
(Tucano). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Tião da Ema, 
secretariada, a convite do Senhor Presidente, pelo Edil Benedito Ignácio, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Joani Torres procedeu a leitura de 
trecho Bíblico. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna Livre, 
manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor Sidney Dias Martins, o qual dirigiu 
criticas às rotatórias que foram implantadas no Município, bem como teceu 
comentários sobre a política e os políticos no decorrer dos anos. O Senhor 
Presidente agradeceu a explanação. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, 
esclarecendo que as críticas às rotatórias não fazia parte dos assuntos a serem 
tratados pelo orador, que devem obrigatoriamente ser antecipados quando do 
requerimento para uso da Tribuna Livre; alertou que se trata de precedente 
indevido. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 20ª 
Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Tucano. 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 397/06, que encaminha respostas à Indicação nº 
149/06, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício Gab. n° 
432/06, que encaminha respostas às Indicações n° 153 e 154/06, ambas de autoria 
do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. n° 433/06, que 
encaminha respostas às Indicações n° 159 e 160/06, ambas de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 434/06, que encaminha 
resposta à Indicação n° 161/06, de autoria do Edil Tião da Ema. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 435/06, que encaminha resposta à Indicação n° 
152/06, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
436/06, que encaminha resposta à Indicação n° 146/06, de autoria do Edil Zoca. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 437/06, que encaminha respostas às 
Indicações n° 135 e 155/06, ambas de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 438/06, que encaminha resposta às Indicações n° 
148 e 150/06, ambas de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 439/06, que encaminha respostas às Indicações n° 156 e 164/06, ambas de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
440/06, que encaminha respostas às Indicações n° 157 e 158/06, ambas de autoria 
do Edil Tucano. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 441/06, que encaminha 



respostas às Indicações n° 162 e 163/06, ambas de autoria do Edil Mauro Garcia. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 442/06, que encaminha respostas às 
Indicações n° 165 e 166/06, ambas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 443/06, que encaminha resposta à Indicação n° 
171/06, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
444/06, que encaminha resposta à Indicação n° 169/06, de autoria do Edil Joani 
Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 446/06, que encaminha respostas às 
Indicações n° 173 e 174/06, ambas de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 
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431/06, que encaminha o Balancete Analítico de Receita e 
Despesas Municipais. Manifestou-se o Edil Zoca. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Oficio nº 1734/06, enviado pelo Deputado Estadual Edmir Chedid, 
que encaminha resposta à solicitação de autoria do Edil Tião da Ema, realizada 
em Audiência Pública no Município de Bragança Paulista. Entra em expediente o 
Ofício GS. nº 890/06, expedido pela Secretaria de Estado de Energia, Recursos 
Hídricos e Saneamento, que encaminha resposta à Moção de Apelo nº 50/06, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Oficio nº 0226/06, 
enviado pelo Departamento de Vigilância em Saúde de Atibaia, que encaminha 
resposta à Indicação nº 143/06, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o 
Convite, expedido pelo Instituto Educacional Sementinha, que convida para Noite 
de Autógrafos do lançamento da Coletânea de textos do IV Concurso Literário 
“Criando e Recriando”. Entra em expediente o Ofício MN n° 090/06, enviado pela 
Sabesp, informando sobre as prestações de serviços da Sabesp à municipalidade, 
em cumprimento à Lei Complementar n° 101/00 de Responsabilidade Fiscal. 
Entra em expediente o Informativo, enviado pelo IBGE, referente à publicação de 
edital de concurso para atuação no Censo Agropecuário e na Contagem da 
população. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Zoca. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 18/06, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a redação de dispositivos que 
especifica no Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis”. 
Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente informou que o referido projeto será 
encaminhado às comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente o Requerimento nº 42/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações e cópias de documentos, referente às contas 
de todas as linhas de aparelhos celulares da Prefeitura Municipal. Manifestaram-se 
o autor e o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido 
Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Tucano. Procedeu-se a leitura do Ofício nº 136/06, de autoria do Edil Tião da 
Ema, solicitando a retirada do Requerimento nº 43/06, de sua autoria, o qual foi 
deferido pelo Senhor Vice-Presidente. Entra em expediente o Requerimento nº 
44/06, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, solicitando 
informações sobre o Matadouro Municipal. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Zoca, Celso Nogueira, Joani Torres, Ary do Toco, Benedito Ignácio (que foi 
aparteado pelo Edil Zoca) e Gilmar da Correnteza. Posto em votação nominal, o 
referido Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Tucano. Entra em expediente o Requerimento nº 45/06, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Delegado Geral de Polícia do Estado de São Paulo, 
solicitando informações e cópias de documentos referentes ao Processo de 
construção do Prédio da Delegacia de Polícia de Joanópolis. Manifestaram-se o 



autor e o Edil Joani Torres. Posto em votação nominal, o referido Requerimento 
foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Tucano. Entra 
em expediente o Requerimento nº 46/06, de autoria do Edil Zoca, à Senhora 
Secretária Municipal de Educação e Cultura, solicitando informações referentes 
aos Programas Bolsa Família e Vale Gás. 
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Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Tucano. Entra em expediente o Requerimento nº 
47/06, de autoria do Edil Zoca, à Senhora Secretária Municipal de Educação e 
Cultura, solicitando informações referentes ao Processo de Sindicância nº 01/06. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi 
aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Tucano. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 60/06, de autoria do Edil Tucano, à 
Instituição Educacional Atibaiense Ltda., Mantenedora da FAAT, em face da 
inauguração oficial do Campus Universitário Professor Manoel Ferraz. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Tucano. O Senhor Presidente 
informou que a moção será devidamente encaminhada ao seu destinatário. Entram 
em expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências nº 46, 49, 50 e 52/06, 
respectivamente, de autoria dos Edis Ary do Toco, Joani Torres, Tião da Ema e 
Benedito Ignácio, em face do falecimento da Senhora Nercy Nassif Trestini, 
ocorrido no dia 11 de setembro último. Entram em expediente, conjuntamente, as 
Moções de Condolências nº 47, 48, 51 e 53/06, respectivamente, de autoria dos 
Edis Ary do Toco, Joani Torres, Tião da Ema e Benedito Ignácio, em face do 
falecimento do Senhor Walter Benedito, ocorrido no dia 11 de setembro último. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, solicitando permissão para subscrever as 
referidas moções. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido, bem como 
informou que as referidas moções serão devidamente encaminhadas aos familiares 
enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 167/06, de autoria do Ary do Toco, 
ao Prefeito Municipal e ao Presidente da Comissão Municipal de Esportes, para 
que seja acatada a Indicação nº 11/06, de autoria da Vereadora Júnior Merli, 
referente a construção de uma pista de atletismo. Entra em expediente a Indicação 
nº 168/06, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e ao Presidente 
da Comissão Municipal de Esportes, para que seja acatada a Indicação nº 12/06, 
de autoria da Vereadora Júnior Merli, referente a cobertura e iluminação da 
Quadra Municipal “Lair Aparecido Martins”. Entra em expediente a Indicação nº 
172/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal e ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços, para que seja acatada a Indicação nº 05/06, de 
autoria da Vereadora Júnior Fernanda, referente a pintura de faixas de pedestres 
nas principais ruas do centro da cidade. Entra em expediente a Indicação nº 
176/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
sejam vendidos os objetos de ferro que se encontram no terreno, onde se 
localizava o antigo asilo. Entra em expediente a Indicação nº 177/06, de autoria do 
Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que seja concedida a carteirinha do 
estudante aos alunos das Escolas Municipais. Entra em expediente a Indicação nº 
178/06, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja dada 
efetividade à Lei Municipal nº 1066/95, bem como sejam dedetizados os lotes que 
especifica. Entra em expediente a Indicação nº 179/06, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja instalada iluminação pública 



na Rua Francisco Sanches Filho. Entra em expediente a Indicação nº 180/06, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que seja destinado outro 
local para ficarem os ônibus que, atualmente, são deixados no pátio da Santa Casa 
de Misericórdia. Entra em expediente a Indicação nº 182/06, de autoria do Edil 
Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja viabilizado o custeio do exame 
de dosagem de colinesterase aos produtores de Joanópolis. Entra em expediente a 
Indicação nº 183/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e 
ao Presidente da Câmara, para que seja implantada a licença-maternidade de seis 
meses às servidoras públicas municipais. Entra em expediente a Indicação nº 
184/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
realizadas benfeitorias nas Praças Padre Domingos Segurado e João José Batista 
Nogueira. Entra em expediente a Indicação nº 185/06, de autoria do Edil Tucano, 
ao Prefeito Municipal, para que seja concedido o Centro Comunitário que 
especifica para a realização de festas. Manifestaram-se os Edis Zoca, Gilmar da 
Correnteza, Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Zoca), Joani Torres, 
Benedito Ignácio, Ary do Toco e Tião da Ema (que foi aparteado pelo Edil 
Benedito Ignácio). O Senhor Presidente informou que as referidas Indicações 
serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Não havendo tempo para 
a continuação do Expediente, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para um 
intervalo de quinze minutos. Tema Livre. Não houve. 
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Ordem do Dia. Reaberta a 
Sessão, procedeu-se nova chamada regimental, consignando a ausência do Edil 
Tucano. Entra em pauta a Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 14/06, de autoria da Mesa, que 
“Cria a Ouvidoria da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. 
Entra em discussão a referida Redação Final. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por sete votos 
a zero, consignando a ausência do Edil Tucano. Entra em pauta a Redação Final, 
elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de 
Resolução nº 15/06, de autoria do Edil Tucano, que “Inclui Capítulo que 
especifica no Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis e dá outras 
providências”. Entra em discussão a referida Redação Final. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Tucano. Entra em pauta a Redação 
Final, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de 
Resolução nº 16/06, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Altera os dispositivos 
que especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística 
de Joanópolis”. Entra em discussão a referida Redação Final. Manifestou-se o 
Edil Mauro Garcia. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por 
sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Tucano. Entra em pauta a 
Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 13/06 - Poder Executivo, que “Cria a entidade executiva e o 
órgão rodoviário municipal de Joanópolis, estabelecendo normas de 
procedimentos e dá outras providências”. Entra em discussão a referida Redação 
Final. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, solicitando o adiamento da votação 
da referida Redação Final pelo prazo de três dias, esclarecendo os motivos. Posto 
em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Tucano. Entra em pauta a Redação Final, 
elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 



14/06 - Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a promover a cessão 
de uso da Escola Municipal Rural do Bairro da Cachoeira dos Pretos, à 
Associação de Amigos do Bairro e dá outras providências”. Entra em discussão a 
referida Redação Final. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
Redação Final foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Tucano. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 11/06 – Poder Executivo, que “Dispõe 
sobre a autorização de repasses à Associação para o Desenvolvimento Social de 
Joanópolis – Pró-Joá”. Procedeu-se a leitura do parecer favorável, oferecido pela 
Comissão Permanente de Justiça e Redação, acompanhado de Texto Alternativo 
ao referido projeto. Entra em discussão o referido Texto Alternativo. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o Texto Alternativo foi aprovado por 
sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Tucano. Procederam-se as 
leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido projeto. Entra em discussão única o 
projeto, considerando o Texto Alternativo aprovado. Manifestaram-se os Edis 
Zoca, Benedito Ignácio (que foi aparteado pelos Edis Zoca e Mauro Garcia), 
Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia), Gilmar da Correnteza 
(que foi aparteado pelos Edis Mauro Garcia, Zoca e Benedito Ignácio), Tião da 
Ema e Joani Torres. Encaminhou voto contrário o Edil Zoca. Encaminharam voto 
favorável os Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Posto em votação simbólica, 
o referido projeto foi aprovado por quatro votos a dois, consignando os votos 
contrários e vencidos dos Edis Zoca e Gilmar da Correnteza, a abstenção do Edil 
Ary do Toco, bem como a ausência do Edil Tucano. Declarou o voto, justificando 
a abstenção, o Edil Ary do Toco. Declarou o voto o Edil Benedito Ignácio. O 
Senhor Presidente encaminhou o referido projeto à Comissão Permanente de 
Justiça e Redação para a elaboração da Redação Final. 
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Entra em 2ª votação 
nominal o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/06, de autoria do Edil Tucano, 
que “Altera a redação e acrescenta dispositivos ao § 6º do art. 120 da Lei 
Orgânica do Município de Joanópolis”, tendo encaminhado o voto favorável o 
Edil Benedito Ignácio. O referido projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Tucano. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 04/06, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Institui o ‘Dia do Aluno’ na Estância 
Turística de Joanópolis e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito ao referido projeto. Entra em 1ª discussão o referido projeto. 
Manifestou-se o autor. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
solicitando o adiamento dos Projetos de Lei Complementar n° 02 e 03/06, ambos 
de autoria do Edil Tucano, esclarecendo os motivos. Entra em discussão o referido 
pedido. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. Posto em votação simbólica, o 
pedido de adiamento foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Tucano. Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 22ª Sessão Ordinária, a 
realizar-se em 03 de outubro próximo e, às 23h40min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais. 


